

Пушкинская карта

О, сколько нам открытий чудных
Готовят просвещенья дух...
(Пушкинская карта. Первые шаги)



Соколов Петр (1791—1848) - Портрет А.С. Пушкина. 1836

Шестнадцатого декабря сего года студенты техникума (группы 296, 300,20-ТО, 25-ТО), обладатели Пушкинских карт «сделали» первый шаг в её реализации. Началась она с посещения музеев Парабели: боевой и трудовой славы им. И.М. Демина икраеведческого. Село Парабель находится в шестидесяти километров от Каргаска. Значит будут не только музеи, но и путешествие. Оно стало дополнительным бонусом к карте, потому что проезд в комфортабельном автобусе, предоставленный администрацией техникума был для студентов бесплатным. Выехали в 8.30, за окном было темно. Светать начало на подъезде к Парабели. Рассветная картина была необыкновенна. Снег стал

нежно-голубым, он был на запорошенных деревьях, на дороге и лугах! Въезжая в Парабель. Увидели её в предпраздничном наряде. Вот и не верь, что под Новый год и Рождество случаются чудеса! Главное это понять и увидеть.

Ребята разделились на две группы: одна отправилась в краеведческий музей на экскурсию «Под родным кровом», другая в музей боевой и трудовой славы им. И.М. Дементина. В первом экскурсию проводила сотрудница музея Екатерина Сугак, во втором Лилия Георгиевна Шибаева провела экскурсию «Парабельцы, участники Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Экскурсии словно на «машине времени» переносили ребят от истории селькупов к истории заселения Нарымского края русским казачеством, а позже ссыльными. История XX века предстала в трагических событиях спецпереселения, судьбах защитников Отечества и тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны. Ребята получали ответы на интересующие их вопросы, фотографировали и фотографировались, и тепло благодарили хозяек музеев. Наполненные полученной информацией отправились домой. Прибыв на место аплодисментами поблагодарили водителя автобуса Лоецкого Евгения Александровича за благополучную поездку.

Возможно, что «Пушкинская карта» станет первым шагом к познанию культурного наследия России, открытию новых горизонтов и дорогой к себе, С «Пушкинской картой» ещё много лет можно идти по жизни. Зачем? А Пушкин сам ответит:

Два чувства дивно близки нам,
В них обретает сердце пищу:
Любовь к родному пепелищу,
Любовь к отеческим гробам.

На них основано от века
По воле Бога самого
Самостоянье человека,
Залог величия его.

Животворящая святыня!
Земля без них была б мертва,

как безотрадная пустыня
и как алтарь без Божества

Парбельский краеведческий музей





Музей боевой и трудовой славы им. И.М Дементина



